
    

 
 
 
 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL GIORNO 29 GIUGNO 2017 

 
    DELIBERAZIONE ADOTTATA DAL CONSIGLIO MUNICIPALE  

    NELLA SEDUTA PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE DEL 29 GIUGNO 2017 
 

ATTO N. 11  
Argomento n. 1 

 
ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ DEI                
CONSIGLIERI MUNICIPALI. EVENTUALI SURROGAZIONI ED OPZIONI. 
CONVALIDA DEGLI ELETTI. 
 
Presiede: Il Consigliere Anziano – Sig.ra Rita Bruzzone 

 

Risultano presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

 

Accornero Anna Fanghella Paolo 

Boggio Maria Rosa Ferrando Roberto 

Bordilli Paola Frulio Matteo 

Bozzo Luca Gabutti Fabio 

Brocato Silvia Iacono Laura 

Brunelli Roberto Morle’ Maria Rosa 

Bruzzone Filippo Musso Fulvia 

Bruzzone Luna Orlando Rocco 

Chiarotti Claudio Parodi Chiara 

Corronca   Michela Quartino Fabio 

Curro’ Massimo Sacco Giovanni Battista 

Drago Paolo Truffelli Ugo 
 

 
Intervenuti dopo l'appello: == 

Assenti: == 
Di cui giustificati:  == 

E pertanto complessivamente risultano presenti n.   25 componenti del Consiglio. 
Usciti prima del termine della seduta:  == 

E' presente il Segretario Generale Municipale Dott.ssa Rosanna Garassino 

Assiste: Responsabile Area Assistenza Organi Istituzionali Municipio Maria Elena Garbero 
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 Il Consigliere Anziano, Dott.ssa Rita Bruzzone, alla Presidenza della prima 

seduta di Consiglio del Municipio: 

Ricorda che il  Consiglio Municipale ,  prima di deliberare  su  qualsiasi  oggetto, deve 

esaminare la condizione degli eletti a norma delle disposizioni contenute nel T.U. delle 
leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i. 

nonché la legge n. 56 /2014, e dichiarare l’ineleggibilità di essi quando sussiste alcuna 

delle cause ivi previste, provvedendo alle necessarie sostituzioni; 
 

 Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 titolo III - cap II artt. 55 e 

seguenti  che stabiliscono le norme relative alla ineleggibilità e incompatibilità  dei 

consiglieri Municipali, nonché le disposizioni di in materia di città metropolitana, 

provincie e unioni di fusioni di comuni di cui alla legge n.56 del 7 aprile 2014;  
 

 Visto l'art. 68 comma 6 lettera a) dello Statuto del Comune di Genova approvato 

con deliberazione del C.C. n. 72 del 12 giugno 2000 e successive modificazioni ed 

integrazioni, che prevede tra le funzioni istituzionali del Consiglio Municipale la convalida 
degli eletti; 

 

 Visto l’ art. 25 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione 

Municipale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6/2/2007 e 

modificato deliberazione del C.C. n. 33 dell’11 aprile 2017 che regola i termini e le 

modalità per la convalida dei consiglieri eletti, in particolare il comma 5 che prescrive 

che nella prima seduta del Consiglio del Municipio si debba procedere, come primo atto, 

alla convalida degli eletti ; 
 

 Visto l’ art. 26 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione 

Municipale approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6/2/2007 e 

modificato deliberazione del C.C. n. 33 dell’11 aprile 2017 che rinvia alle vigenti norme di 
legge in tema di elezioni del Consiglio Comunale, nonchè alle previsioni dello Statuto per 

quanto riguarda le situazioni di ineleggibilità, incompatibilità, dimissioni e surrogazioni 

dei Consiglieri Municipali;  
 

 Visto l' art. 27 commi 3 e 7  del Regolamento per il Decentramento e la 

Partecipazione Municipale con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6/2/2007 e 

modificato deliberazione del C.C. n. 33 dell’11 aprile 2017 nei  quali rispettivamente si 

rileva che le cause di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità, sospensione, 

decadenza previste dalla legge o dallo Statuto per i consiglieri circoscrizionali si 

applicano anche ai consiglieri municipali e che si intendono come ulteriori cause di 

incompatibilità per i consiglieri municipali, l’elezione in consiglio comunale, in altro 

consiglio Municipale e la nomina ad Assessore Comunale o Assessore Municipale presso 
altro Municipio;  

 

 Preso atto altresì che dalla lettura del Verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale 

del Municipio VII - Genova Ponente del 14/06/2017 risultano proclamati eletti i seguenti 
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Candidati:
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 Preso atto che dalla lettura del Verbale dell'Ufficio Centrale Elettorale del  

Municipio VII - Genova Ponente del 14/06/2017  risultano inoltre  eletti i Signori : 

 

1) CHIAROTTI CLAUDIO in quanto Candidato alla carica di  Presidente del Municipio 
per la Coalizione di Liste n. 3  che ha ottenuto il maggior numero  di voti validi; 

 

2) FANGHELLA PAOLO in quanto Candidato alla carica di  Presidente del Municipio per 

la Coalizione di Liste n. 2 che ha ottenuto il maggior numero di voti validi 

immediatamente inferiore alla coalizione di cui al punto precedente; 

 

3) CURRO’ MASSIMO in quanto Candidato alla carica di Presidente del Municipio per la 

coalizione di liste n. 10 che ha ottenuto il numero di voti immediatamente inferiore alla 

lista di cui al punto 2),   

 

 Visto l'allegato parere di regolarità tecnica espresso dal Segretario Generale 

del Municipio VII Genova Ponente; 
 

 Il Consigliere Anziano invita il Consiglio, ai sensi della normativa citata in 

premessa, a rendere note situazioni personali che possano costituire causa 

d'ineleggibilità o incompatibilità ovvero a formulare rilievi circa l'eleggibilità e la 

compatibilità con la carica di Consigliere municipale degli eletti; 

 

 Rilevato che nessuno ha eccepito o formulato osservazioni in merito invita il 

Consiglio a convalidarne l'elezione; 

 

 Al momento della votazione sono presenti i Consiglieri: 

 

Accornero Anna, Boggio Maria Rosa, Bordilli Paola, Bozzo Luca, Brocato Silvia, 
Brunelli Roberto, Bruzzone Filippo, Bruzzone Luna, Bruzzone Rita, Chiarotti Claudio, 
Corronca Michela, Curro’ Massimo, Drago Paolo, Fanghella Paolo, Ferrando Roberto, 
Frulio Matteo, Gabutti Fabio, Iacono Laura, Morle’ Maria Rosa, Musso Fulvia, 
Orlando Rocco, Parodi Chiara, Quartino Fabio, Sacco Giovanni Battista, Truffelli 
Ugo 
 

e non essendo state sollevate eccezioni, previa votazione palese,  per alzata di mano, con 

l’assistenza degli scrutatori designati i Consiglieri Boggio Maria Rosa, Brocato Silvia,   
Truffelli Ugo che dà il seguente risultato:  

  

Presenti               25 Favorevoli          25 Contrari                0 Astenuti  0  

 

visto l'esito della votazione, ALL'UNANIMITA’ 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO  
 

dichiara convalidata l’elezione dei  sotto elencati  Consiglieri  del 
 Municipio VII Genova Ponente 

 

COGNOME E NOME LISTA 

1. Accornero Anna lista n° 10 –     Movimento Cinque Stelle 

2. Boggio Maria Rosa lista n° 11 –     Chiamami Genova 

3. Bordilli Paola lista n°5 -       Lega Nord Liguria 

4. Bozzo Luca  lista n°5 -       Lega Nord Liguria 

5. Brocato Silvia lista n° 7 -      Partito Democratico 

6. Brunelli Roberto lista n° 7 -      Partito Democratico 

7. Bruzzone Filippo lista n° 8 -      A Sinistra 

8. Bruzzone Luna lista n° 7 -      Partito Democratico 

9. Bruzzone Rita lista n° 7 -      Partito Democratico 

10. Chiarotti Claudio per il gruppo di liste collegate n. 3 

11. Corronca   Michela  lista n° 2 –    Vince Genova Bucci Sindaco 

12. Curro’ Massimo lista n° 10 –     Movimento Cinque Stelle 

13. Drago Paolo lista n° 10 –     Movimento Cinque Stelle 

14. Fanghella Paolo per il gruppo di liste collegate n. 2  

15. Ferrando Roberto lista n° 7 -      Partito Democratico 

16. Frulio Matteo lista n° 7 -      Partito Democratico 

17. Gabutti Fabio lista n° 10 –     Movimento Cinque Stelle 

18. Iacono Laura lista n° 7 -      Partito Democratico 

19. Morle’ Maria Rosa lista n°9 –       Lista Crivello Sindaco 

20. Musso Fulvia lista n° 6 –      Forza Italia Berlusconi 

21. Orlando Rocco lista n° 7 -      Partito Democratico 

22. Parodi Chiara lista n° 7 -      Partito Democratico 

23. Quartino Fabio lista n° 7 -      Partito Democratico 

24. Sacco Giovanni Battista lista n°9 –       Lista Crivello Sindaco 

25. Truffelli Ugo lista n° 7 -      Partito Democratico 
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Il Presidente della seduta, per motivi d’urgenza, propone di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. n. 134 - comma 4 - del 

Decreto Legislativo n.267/2000.  

 

e previa votazione palese, per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori designati, 
i Consiglieri: Boggio Maria Rosa, Brocato Silvia, Truffelli Ugo che dà il seguente 

risultato: 

 

Presenti               25 Favorevoli            25 Contrari                0 Astenuti                0 

 

visto l'esito della votazione, il Consiglio all’unanimità approva 

 
 

              

   IL SEGRETARIO                  IL  PRESIDENTE DELLA SEDUTA 

             (Maria Elena Garbero)                        CONSIGLIERE ANZIANO 

         (Rita Bruzzone) 
 

 

 

 

 

(originale firmato) 

 
 

 

 

 

 

 

In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 10/07/2017 sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi 
dell'art. 32 L.18.6.2009, n. 69 e all'Albo del Municipio ai sensi dell'art.71 dello Statuto comunale e 
dell'art.67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007. 
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/ 

          COD. UFF. 307 
 

 

 

 

È PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 11 DEL 29/06/2017  ADOTTATO 
DAL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII GENOVA PONENTE  AVENTE AD OGGETTO: 
 

------------------------------------------------------------- 

ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA’ DEI                    
CONSIGLIERI MUNICIPALI. EVENTUALI SURROGAZIONI ED 
OPZIONI. CONVALIDA DEGLI ELETTI. 
------------------------------------------------------------- 
Parere tecnico del Segretario Generale del Municipio VII Ponente - art. 54 comma 1 del 

Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale. 

 

Si esprime parere tecnico favorevole. 

 

      

 

        IL SEGRETARIO GENERALE MUNICIPALE 

              (Dott.ssa Rosanna Garassino) 

 

 

 

Genova,  29/06/2017 

 

(originale firmato) 

 
 


